
G A L p o t o k 1, k o l o k w i u m nr 2, 18.05.2007 

Kazde zadanie powinno bye rozwi^zane na oddzielnej kartce. 
N a kazdej kartce: imiQ i. nazwiskoosoby zdaj^cej, nnmer indeksn, nnmer grnpy cwiczenio-
wej, nnmer rozwistzywanego zadania oraz litera - nazwa tematn, 

Temat B 

1. Niech. i f ^ { ( ^ 1 , ^3? ^4 ) ^ R^ I 3xi—a;2+a;3+2a;4 = 1}. W przestrzeni (R^, < , >st) 
a) Znalezc bazQ prostopadi^ przestrzeni T{H) i bazQ ortonormaln^ przestrzeni T{H). 
b) Znalezc rznt prostopadly punktn p = (4, 0, 0, 2) na przestrzen H. 

2. Niech po - ( 0 , l , l ) , p i = ( l , l , 2 ) , p 2 = (2,2,1). W przestrzeni (R^ < , >st) 
a) Znalezc odleglosc punktn p = (2,1,2) od plaszczyzny M = dS.{pQ,pi,p2)^ 
b) Na krzywej 5 = { (r^ — 5, 2r^) | r G R} znalezc taki punkt ze obj^tosc czworosciann 
conv(pojPijl^2j Q) JGst najmniejsza. Obliczyc tQ najmniejsz^ obJQtosc. 

3. a) He jest izometrii / przestrzeni enklidesowej afinicznej ( R ^ 5 < , >st) spelniajs^cych 
warnnki: /((2, 0, 0)) (1, - 1 , -1 ) oraz f{a) = a dla kazdego a G l in ( ( l , 2,1), (1,2, 0)) ? 
Dla kazdej takiej izometrii / obliczyc f{(8,2,1)). 
b) Dla jakich 5 G R przeksztalcenie cp : BJ^ BJ^ (p{{xi,X2)) — (xi + 2x2, —^1 + SX2) 
jest izometri^ przestrzeni enklidesowej liniowej (R^j< , >), gdzie < {xi^X2), (2/1? 2/2) > = 
^iVi + xiy2 + X2yi + 2x2y2 ? 

4. Niech (V, < , >) b^dzie n-wymiarow^ przestrzeni^ enklidesow^ liniow^. 
a) WykazaCj ze jesli a i , . . . , a/c jest nkladem prostopadlym niezerowych wektorow przes­
trzeni (y, < , >), to nklad ten jest liniowo niezalezny. 
b) Wykazac, ze kazda izometria przestrzeni (V, < , >) jest zlozeniem pewnej liczby symetri 
prostopadlych wzgl^dem podprzestrzeni wymiarn n — 1. 

5. W przestrzeni (R'^,< , >st) rozpatrzmy nklad wektorow. a i , a / ^ , gdzie aj = 
ifiij^ . . . J a^j) dla j = 1 , . . . 5 A; i rozpatrzmy odpowiadaj^c^ i m macierz A = [a^ 
Mnxk(^)' Niech cp : R^ R^ b^dzie rzntam prostopadlym na W = l i n ( a i , . . . , a^). 
a) Wykazac, ze jesli ai,... ^a^ jest nkladem ortonormalnymj to M{(p)ll = AA^. 
b) Wykazac, ze jesli a i , . . . , jest nkladem liniowo niezaleznym, to 
M{cp)ll=:A{A^A)-^A^. 


